

Murcia

ES LIBERAL invita a sus anunciantes a presenciar sus tiradas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO.

Número suelto 10 ctms

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

ES EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

OLA DE BAJA EN ESPAÑA?

OLA DE TIBURONES

Nos desconsuela el espectáculo que industriales y comerciantes están dando en nuestro país. Se abre cualquier periódico extranjero y es obligada la sección en que se comenta el descenso de los precios del mercado. El fenómeno ha conseguido un nombre particular y es ese de la «ola de la baja» que ha logrado salvar las fronteras españolas y tomar carta de naturaleza en nuestros diálogos.

Pero sólo en nuestros diálogos. Del fenómeno mercantil sólo ha arraigado en nuestro suelo la palabra. Un momento hubo en que a causa de la natural repercusión de las cotizaciones extrañas iniciaron una baja los artículos nacionales. ¡Flor de un día! Enseguida se pusieron en campaña las codicias para contener aquel justo movimiento que venía a desahogar un poco al consumidor español.

Todos los resortes se han puesto en juego para forzar nuevamente los precios: la confluencia de gremiales, la captación de las autoridades, el acaparamiento, los permisos de exportación que empobrecían nuestras reservas y, finalmente, esta rebatifa que presenciamos para sacar tajada de la ola arancelaria que se está condimentando.

El espectáculo es sencillamente vergonzoso. Y tan atentatorio a la salud del pueblo, que hasta el anuncio de los proteccionismos, la vulgarización sobre su posibilidad, para que los géneros que pueden ser protegidos suban escandalosamente de precio.

Bastaría el hecho que se está registrando a la vista de todo el mundo para que el gobernante más dispuesto a concesiones arancelarias se detuviera horrorizado y rompiera su pluma antes de otorgar el «exequatur» para que se pudiese explotar impunemente el hambre del pueblo.

Repare el Gobierno en lo que ocurre, antes de prestar oído a esas sirtes del Arancel. Vea como sólo al anuncio de un régimen de favor para los azucareros, sube el azúcar, que había empezado a bajar. Vea que al solo rumor de que puede concederse permiso de exportación para el aceite que dicen sobrante, empieza a subir el que no se conserva en las ocellas zafras del acaparamiento. Vea que pasa lo mismo con el arroz. Vea que la baja de los trigos vuelve a marea ascendente tan pronto se ha hablado de restringir la entrada de grano extranjero. Vea la ola general de alza que se manifiesta tras los manejos e intrigas de las industrias que hostigan diariamente a la Comisión arancelaria.

Esta Comisión realiza sus trabajos bajo la presión de toda clase de influencias. Su labor, que por escasez de tiempo puede considerarse como definitiva, integra hoy el problema económico más interesante para el país. Y en ese momento, donde comparece una mayoría de señores a gusto de financieros y agiotistas, se trata de repartir en girones las miserables vestiduras del pueblo.

Ya el arancel proteccionista estaba bastante alto, y aún se quiere elevarlo más. Témesse, como ejemplo, lo que ocurre con los tejidos, cuya carestía radica en los recargos arancelarios que no ha mucho fueron otorgados a los industriales textiles. Pagan los tejidos de algodón, derechos que oscilan entre cuatro y diez pesetas, el kilo. Pagan las panas de algodón ocho pesetas el kilo. Y los artículos suntuarios de este ramo, como el terciopelo y los encajes, pagan derechos que alcanzan a 63 y 78 pesetas el kilo.

Lo que sucede con los tejidos ocurre, e va a ocurrir, con todas las mercancías, si el Gobierno no pone coto en esa franquicia que se trama con el proyecto arancelario.

Contra todos esos contubernios y avaricias hemos de hablar y reír, para ahuyentar la ola de tiburones que quieren engordar a costa del naufragio del país.

De EL LIBERAL de Madrid,

LA VIDA CARA

EL LIBERAL

y los comerciantes

Nuestro apreciable colega «El Tiempo», atento a nuestra invitación, responde a nuestro requerimiento, con el siguiente artículo:

NUESTRA RESPUESTA

Requiere nuestro colega EL LIBERAL la opinión de la Prensa sobre la campaña que viene haciendo en pro del abaratamiento de los artículos de primera necesidad y de un modo especial en lo concerniente al ramo de tejidos.

Ociose es que nosotros digamos sobre el asunto nuestro modo de pensar, cuando de un modo terminante abordamos hace días el tema y decíamos que era llegado el momento de que las autoridades tomaran cartas en el asunto y coadyuvasen a una obra que está reclamando el interés público.

Comentábamos la conducta que en Barcelona está siguiendo el señor Martínez Anido y decíamos que España entera tenía que aplaudir las energías de aquel caballero gobernador.

De modo, que todo cuanto se refiere a procurar que lleguen las bajas de los artículos al vecindario, cuenta con nuestra más sincera y leal adhesión.

Ahora bien, como en el pleito de EL LIBERAL hay también otros aspectos que puedan desviar la eficacia de esa campaña, por eso nos creemos en el caso de acojer la invitación de nuestro compañero y fijar de un modo concreto nuestra actitud.

Lo que hay de enemiga personal entre el señor Pérez Lozano y EL LIBERAL no nos afecta, y por tanto es cuestión a dilucidar entre el interesado y la publicación que le ha puesto en entredicho.

Precisamente porque permanecemos neutrales en el pleito, no hemos publicado ni publicaremos nada que a la defensa de dicho señor se refiera, como no nos hacemos eco de los ataques que pueda dirigirle EL LIBERAL.

Si el señor Pérez Lozano y el gremio de tejidos se han creído ofendidos con los ataques del colega tienen los medios expeditos para exigir la reparación.

El mismo LIBERAL les invita a ello, lo cual demuestra que por su parte no se rehuyen las debidas responsabilidades.

Ahora, lo que no haremos es acojer cada cuatro días, como hasta aquí, esas defensas del señor Pérez Lozano, por entender que no se trata del interés público, sino de cosa privada.

Envíenos en buena hora el gremio las listas de la rebaja de los artículos, los acuerdos de beneficiar al público, y nosotros pondremos nuestras columnas a su disposición, pero para defender al señor Pérez Lozano, no creemos que se haya quedado la Prensa murciana, que por un exceso de benevolencia está dejando de par en par las puertas para que todo el mundo se crea con derecho de usar y abusar de sus columnas por el mero hecho de aducir el título de amigo, o de creerse ofendido, por otro periódico.

De modo que concentrando nuestra actividad y para que nuestro colega EL LIBERAL sepa a qué atenerse, al requerimiento que nos hace, decimos: 1.ª La campaña para abaratar todos los artículos tiene nuestra eficaz cooperación, como consignamos los hechos; 2.ª Las diferencias entre el colega y el señor Pérez Lozano no pertenecen a nuestro fuero y las dejamos a la resolución entre los interesados.

¿Satisface esta explicación a EL LIBERAL?

¿Que si nos satisface? Desde luego. Es la última palabra que viene a cerrar la unanimidad de la Prensa murciana en contra de los abusos comerciales.

Ahora bien, hemos de aclarar algún concepto de nuestro colega. En nuestra campaña no hay nada de personal; en la campaña de Pérez sí la hay.

Pero hacemos constar de ahora para luego que al hablar de los comerciantes nosotros no nos referimos nunca a Lozano; éste se ha salido de ese gremio para representar

una casa de juego, cuya denuncia hemos hecho al señor gobernador, al juez y al fiscal sin que haya tenido consecuencias.

Ahora la hacemos al digno coronel de la guardia civil y después al nuevo gobernador que Bugallá se sirva enviarnos. Esto es Pérez para nosotros, querido colega.

AL PASAR

La ola de la baja

Es la exclamación unánime de toda la vecindad, la oración con que se acuesta la familia en todo hogar:

—Que baje más ese azúcar, que baje más ese pan, que bajen esos pescados, que no se pueden pescar; que bajen también las botas que ya las pieles las dan; que baje la melusina, que baje el madapolán, la lana de los vestidos, las camisas de percal, y la tela de la capa, y la tela del gibrán.

Que bajen también las medias una cosa regular y los huevos y los pollos, el aceite, el azafrán, las drogas y las conservas, el café, el té y el coñac.

A pesar de que se unan en una masa ilegal los que venden los artículos de mayor necesidad, es en vano que se censuren, todo tiene que bajar.

Es una ola infinita que en España ha entrado ya y el que a su paso se opongá destruido ha de quedar. Dentro de muy pocos días sabe, lector, que estarán las cosas tan per el suelo que nadie las ojerá;

costará a una familia vivir con comodidad catorce reales escasos con habanos y champán. Pero sigamos pidiendo sin dar a la lengua paz, que baje todo, que baje todo lo que en alto está.

Aunque hay cosas que es en vano pedir que puedan bajar: como el agua de los pozos de abono municipal, el barro de nuestras calles, ni Dato, ni Bugallá.

PLACIDO ROJAS DE LARRA.

CARTAGENA

De procesiones

Esta noche, se reúnen los populares cofrades de San Juan, para acordar lo que han de hacer en la próxima Semana Santa.

La opinión, espera con interés conocer el acuerdo que los «sanjuanistas» tomen, esperándose que será el de «cochar» su procesión del Lunes Santo, pues por falta de dinero dice la opinión no será, ya que recaudaron algunas miles de pesetas.

Veremos.

El temporal

Hemos vuelto a las andadas. Desde anoche llueve copiosamente en todo el término municipal.

Los labriegos siguen contentísimos con estas benéficas lluvias, pero temen al mismo tiempo que de seguir el temporal, pueda llegar a estropear las cosechas.

El cielo sigue encapotado a la hora de enviar esta carta y amenaza agua en firme.

Ecos locales

Se encuentra enferma la distinguida señora del ingeniero de la sociedad Hidroeléctrica española, don Modesto Córdoba.

—Marchó a Madrid el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Juan Antonio Gómez Quiles.

—Esta mañana y en la Iglesia del Sagrado Corazón, se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Carmen Bobadilla Ros, con el joven empleado en la S. E. de C. N., don José Tarnel Parra.

Ehonorabuena. —Después de brillantes exámenes ha sido aprobado en la carrera de capitán de la Marina Mercante, el joven don Antonio Pastor.

—Se encuentra enfermo el jefe de Correos don Romualdo Gómez.—24 Febrero.

Por teléfono

Hundimiento de una casa

Cartagena 24.—A las 9 n. En la calle de Canales se hundió una casa que arrastró en su caída un trozo de la pared medianera de la casa número uno de la calle de la Palma.

El escombros cayó en la sala y una alomba de la referida casa, en que estaban los inquilinos.

No ocurrieron desgracias. Se considera que estos hundimientos son resultado de las continuas lluvias de estos días.—Pelayo.

El nuevo alcalde

El telegrama nos trajo ayer tarde la noticia del nombramiento de alcalde de Murcia, firmado por el ministro de la Gobernación a favor del primer teniente alcalde don José Pérez Mateos.

La designación del prestigioso médico para el desempeño de tan honroso cargo, será seguramente acogida con complacencia por casi todos los sectores políticos que integran el municipio murciano y con benevolencia por los de la extrema izquierda.

A nosotros nos ha producido la noticia honda satisfacción, no ya por los afectos de índole personal que al señor Pérez Mateos guardamos, sino porque ese nombramiento viene a ser una rectificación de conducta del partido conservador, que de un modo tácito entena el «mea culpa» de que es responsable.

Si al abandonar la Alcaldía el señor García Muñoz, el partido conservador hubiera estado atento más al beneficio del interés público que a la satisfacción de mezquinos intereses, sin otra finalidad que la de realizar una preferencia injusta, el puesto que para desgracia de Murcia y de su Ayuntamiento ocupara el señor Killa lo habría ocupado el señor Pérez Mateos.

Y éste, autor de los presupuestos del año económico que está al finalizar, hubiera hecho efectivo el cobro de los nuevos impuestos creados para el ejercicio corriente y con su importe hubiera cubierto servicios y atenciones que hoy se hallan desatendidos, preparando de este modo la honda labor de regeneración administrativa que la opinión pública viene reclamando desde hace tanto tiempo.

No lo entendió así el partido conservador y llevó a la Alcaldía al señor Killa, quien al abandonar aquel puesto por un motivo que pudiéramos llamar providencial, dejó aquella casa en un estado tal de abandono, que nadie osó en los últimos días indicarle para la reposición.

El nombramiento del señor Pérez Mateos constituye el reconocimiento tácito por el partido conservador de un gravísimo error, cuyas consecuencias ha venido a sufrir el vecindario.

La reparación es justa, pero tardía. El nuevo alcalde es hombre de grandes iniciativas y conoce sobradamente los innumerables problemas que hay por resolver en aquella casa. Es activo, trabajador, voluntarioso e inteligente. Pero todas sus buenas cualidades se estrellarán contra el fatal «mane, tecel, fares» que aparecerá ante su vista cuando tome posesión del sillón presidencial.

Nunca mejor empleada la frase de «sacrificio en aras de la disciplina», que en esta ocasión. A ese va el señor Pérez Mateos a la Alcaldía: a sacrificarse.

Porque a pesar de cuantos esfuerzos reales, no podrá ver recogido en sus manos el fruto de sus obras; éste podrá ser recogido por su sucesor, que si es hombre de merecimientos, de talento y de autoridad indiscutible, tendrá en la labor del señor Pérez Mateos la base de una radical transformación en todos los órdenes que afectan a la vida municipal.

¡Quiera Dios que así sea, para bien de Murcia y de sus hombres!

—

—

—

—

—

—

—

Hasta la fecha sólo podemos decir que el cartel estará compuesto por una de las mejores ganaderías y toreros de primera fila.

De festejos

Continúa la Junta de festejos sus trabajos con objeto de que éstos resulten lo más brillantes posible.

Por los preparativos hechos hasta ahora los referidos festejos formarán época.

El tiempo

Continúa el tiempo lluvioso. Desde hace más de quince días no pasa uno que dejen las nubes de regalarnos una ración de agua.

Los labradores están muy contentos.

Nuevo periódico

En breve aparecerá en esta ciudad un nuevo periódico de carácter literario, que se publicará semanalmente.

Será dirigido por un conocido periodista de la localidad y colaborará en él lo más valioso de la juventud intelectual lorquina.—24 Febrero.

PARA UNA ALUSION

El balance de la Agrícola Murciana

Nuestro colega «La Verdad» nos echa en cara nuestro silencio ante el balance de la Agrícola Murciana.

Hemos de confesar que atentos a otros problemas de vital interés murciano, habíamos abandonado a segundo término esta actualidad financiera, que merece nuestra atención, desde el punto de vista independiente y de apartamiento absoluto de toda política y de todo personalismo.

En efecto, hemos visto con la misma complacencia que vimos el año anterior el movimiento que representa el resumen de ese balance, el cual indica un progreso industrial de tal naturaleza, que no será murciano quien lo combata o quien trate de matarlo. Nosotros creemos que esto está fuera de las luchas políticas, porque a esa actividad financiera debe Murcia el establecimiento de fábricas de filatura de seda, talleres de pelo de pesos, almacenes de abonos, harinas, naranjas para la exportación, conservas, cooperativas, que en concreto representan más de mil quinientas familias que viven al amparo de la Agrícola Murciana.

Nosotros comenzamos por censurar la intervención política de la Federación Agraria de Levante y seguimos sosteniendo que no estamos conformes con esa actuación; pero estamos convencidos de que dentro de esa entidad en que se han fundido legítimas aspiraciones huertanas, ha cristalizado con gran acierto y pujanza una benéfica Asociación que ha dado valores a la producción regional, ha dignificado al cosechero y ha proporcionado medios de vida a millares de seres que venían siendo esclavos de la apatía de nuestros hombres directivos; además de estas consideraciones y por encima de todas está la del fomento adquirido en la riqueza murciana, que ha tenido como consecuencia el establecimiento de Centros bancarios, que jamás hubieran tenido éxito en nuestra capital.

Con un solo dato de ese balance, podríamos contestar a la alusión de nuestro colega «La Verdad»: una entidad que en productos de la huerta murciana hace operaciones en un año de cerca de treinta y dos millones de pesetas, significa un beneficio positivo para Murcia que nadie puede negar.

Podrá ser atacada por la política enemiga, por las entidades similares; pero nosotros, apartados de esas pasiones, hemos de responder siempre a la razón de murcianismo, y en este caso rendimos un tributo, como siempre, desinteresado y patriótico.

La Agrícola Murciana ha cumplido y sigue cumpliendo un fin económico que es de reivindicación huertana: lo lamentable sería que sus fábricas y almacenes que siguen funcionando regularmente, hicieran un alto; porque entonces, ininidad de trabajadores quedarían en la miseria, como sin número huertanos, llorarían en sus viviendas, con los escalofríos del paludismo, el agostamiento de sus esquimos por no tener con qué alimentarlos si la usura no les ayudaba, o por no encontrar medios de que recibieran remuneración digna por falta de relaciones comerciales.

He aquí nuestra opinión leal, sincera y murciana como la daremos.

—

—

—

—

—

—

Siempre que se requiera nuestra independencia e imparcialidad periodística.

LOS QUE YA NO VUELVEN

Angel Ganivet

A los literatos de Murcia

Nos refiere Cristóbal de Castro en una bella página de «La Esfera», que han sido hallados en Riga los restos de aquel ilustre filósofo, de aquel poeta sutil, de aquel novelista agudo, de aquel diplomático cultísimo que se llamó Angel Ganivet.

Han precedido al hallazgo de los restos, según nos dice el renombrado cronista, unas obstinadas búsquedas del enviado de «El Imparcial» a aquellas tierras señor Martínez Rodiño.

El hecho no carece de importancia: el espíritu de Ganivet, sembrador de idealidades, no podía quedar con su cadáver bajo las aguas lejanas de Moscú; no podía desaparecer Ganivet sin que fuese absolutamente comprendido por sus compatriotas, y he aquí que con los restos del granadino insigne vuelve a nosotros, aumentada su grandiosidad por el tiempo transcurrido, el alma del autor del «Idearium español».

Martínez Rodiño no ha sido sólo enviado por «El Imparcial»: le ha cabido la honra de poder ser llamado «enviado de la Providencia» porque ha restituido a la Patria una de las glorias de que más puede ufanarse.

Ganivet no podía desaparecer como un ignorado; la tragedia su propia sabiduría, su reputación, dignidad de su muerte, con él sin cesar un orficio, Salcedo Ruiz, le atestiguan.

No obstante, la reputación del autor de «Idearium» no era sólo debida a las enigmáticas referencias que sobre él se han publicado, entre las que descuella el interesante volumen de Modesto Pérez titulado «Angel Ganivet, poeta y periodista»; las críticas adversas de algunos pensadores de crédito, como J. M. Salaverria, han contribuido también en no escasa proporción a la justa nombradía del admirable latinista.

Con este motivo, el correspondiente de «El Sol» en Granada ha iniciado, como dice Cristóbal de Castro, una campaña de repatriación.

Parece que Ateneos y sociedades de cultura se aprestan a rendir tributo al glorioso andaluz, celebrando veladas, conferencias y aun proponiéndose divulgar todas sus obras.

No necesita encañecer la importancia de Ganivet en nuestra literatura; todos conocemos el concepto de europeización que prozulgaba, tan claro, tan patriótico, que empalmeaba ante la realidad de su bella obra todo panegírico.

Literatos: sin duda habréis entrevisto el fin que persigo al hablar de Ganivet. No es únicamente el deseo de honrar su memoria al readquirir su nombre actualidad; su sola enunciacón le honra ya y sería antipatriótico hablar en su desprestigio que, por otra parte, no contaría con devotos...

Murcia, la culla Murcia, debe rendir tributo no a su fama, que ya la tenía, sino a su gloria.

Los literatos murcianos van a agruparse; las fiestas primaverales se aproximan sin que entre ellas, que yo sepa, haya ningún festival literario. Un hallazgo resucita a Ganivet que readquiere actualidad. Nadie mejor que los literatos para organizar una fiesta cultural; nadie mejor que los literatos para glorificar a Ganivet.

Como sin duda, os injuriaría si os supusiera indiferentes a esta idea, quedo convido en que será un hecho, si no hay inconvenientes.

He aquí...

José CANOVAS Y ALBARRACIN.

Exploradores

Tropa de Murcia

Orden para el día 27 de Febrero. Formará la tropa en su domicilio a las siete y media para salir a las ocho y emprender la marcha hacia Montegaud, acampándose en la parte Oeste del Castillo, al que sabrá la «Sección Heliográfica» para establecer una estación, que se corresponda con la que en la Cruz de la Muela establecerán nuestros camaradas de Orihuela.

Las inscripciones para la paella hasta las ocho de la noche del viernes. El regreso a la hora de costumbre.—El jefe de tropa.

LORCA

Mercado

Hoy se ha celebrado el mercado semanal, viéndose poco concurrido, por efecto del mal tiempo.

Teros

ALMERIA

UN TRABAJO "NOTABLE"

Hoy dará cuenta el alcalde al gobernador civil del resultado obtenido en la formación del censo de habitantes de esta ciudad.

Al conocerse la cifra obtenida de la labor censal, tanto el alcalde como las demás personas que se hallaban en su despacho, quedaron estupefactos. La población de Almería ha disminuído desde la formación del censo anterior a la fecha (en diez mil habitantes).

¡Horror! exclamaron algunos al oír la cifra. Horror, no. Error, simplemente. Mejor dicho: no ha habido error tampoco; es que no se ha hecho el censo, porque...

Verán ustedes: salvo algunas excepciones, la importante labor de contar el número de cabezas de la especie humana que pueblan el húmedo territorio de este Municipio, ha sido confiada a unos cuantos pobres diablitos que no saben donde tienen la mano derecha; hombres ajenos a todo cargo público; individuos que no poseen, ni con mucho, la preparación necesaria para llevar a cabo un cometido de índole tan delicada y compleja.

Serán todos muy dignos de protección, no lo negamos; estarán muy necesitados de trabajo para ganarse unas pesetas; pero no es esta razón suficiente para que en este caso se recurriera a sus servicios, que han dado una resultancia negativa.

Creer que con poco más de cuatro mil pesetas se puede realizar la formación de un censo en una capital cuyo caso es muy dilatado (su habilitación rural es poco intensa) revela desconocimiento absoluto de estas cuestiones o una idiosincrasia especial, a la cual no calificamos por temor de rebasar los límites marcados por la prudencia.

El censo anterior arrojó la cifra de 49,099 habitantes. Entonces Almería contaba con una población poco compacta. Había centenares de casas desocupadas, no existía el mismo número de edificaciones que ahora, ni tampoco se había dotado a esta plaza de la guarnición que hoy tiene.

Pues bien, a pesar de todo esto; a pesar de no hallarse una sola casa ni un solo piso desahuyados; cuando la ciudad está verdaderamente congestionada; los infelices que han pretendido hacer el censo nos dicen que Almería cuenta con 39,000 habitantes.

Las autoridades correspondientes están dispuestas a que se haga el trabajo otra vez. Lo hecho no vale. Se perdieron el tiempo y el dinero. Pero lo que no se pierde por desgracia, aquí ni en el resto del país, es el espíritu semimusulmán, causa de nuestra inferioridad y de nuestra inercia.

Es de creer que el caso de Almería no haya sido el único. Sería curioso saber la forma empleada en la mayoría de los Municipios españoles para realizar la labor censal. Habiendo en España 9.650 Ayuntamientos (en números redondos) centenares de los cuales, por no decir la mayor parte, están presididos por alcaldes analfabetos y servidos por secretarios que no dan un golpe podrá confiarse en la exactitud de los trabajos que estas gentes serranas hayan efectuado?

Si el censo general da, por ejemplo, una suma de 22,000,000 de habitantes, debemos suponer, lógicamente,

mente, que la nación cuenta con veintiseis, cálculo prudencial, puesto que, por muy diversas causas, no se llevan a cabo las inclusiones en su totalidad.

Nosotros pudimos observar, en cierta ocasión, los trabajos de formación del censo de Madrid, y quedó probada la aserción que señalamos anteriormente.

Almería cuenta en la actualidad con 55,000 habitantes, de los cuales 40,000 ocupan el casco de la ciudad y el resto los cinco anejos y la poca prefusa edificación cortijana.

Los que, por razones de nuestra profesión, tenemos fundados motivos para conocer las cuestiones de la capital en sus diversos aspectos, podemos afirmar: sin temor de desviarnos en mucho de la realidad, que el número de sus pobladores es el que antes apuntamos.

Un censo hecho con escrupulosidad confirmaría nuestras palabras. Esperemos, pues, a que se realice la rectificación anunciada, y entonces hablaremos.

A. F.

23 de Febrero.

NOTICIAS

Malas digestiones

Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos, gases, pitiriasis, vómitos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor de estómago, etc. Este cuadro de síntomas se cura con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Se encuentra en esta capital donde permanece unos días nuestro querido amigo el Sr. D. José María de Sáiz de Carlos, en la actualidad en la Territorial de Almería don Francisco Barrios. Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Los vices Raos de Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño son los preferidos.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS INTERES ANUAL 8 POR 100. Las imposiciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el día de la entrega en Caja.

EN ALCANTARILLA

Festejo de aviación inoperoso

En efecto, esto ha venido a constituir para el vecino pueblo de Alcantarilla, el aterrizaje forzoso que ha tenido que efectuar en un campo de las afueras del pueblo, un aeroplano correo por efecto de la niebla.

Numerosos curiosos se dirigieron al lugar donde se hallaba el aparato. Ayer a las tres salió el aeroplano para el punto donde se dirigió, cuando se vió precisado a aterrizar.

Raros fueron los vecinos de este pueblo que no fueran a los alrededores del campo, para presenciar los vuelos del "pájaro", y ver lo desaparecer después entre las nubes con dirección a su punto de destino.

Sucesos y desgracias

En la recova

Ayer a media mañana en el mercado una joven recovera requirió el auxilio de los guardias para que fuera detenida su compañera de profesión, Josefa Marco Lozano, la que al decir de aquella, tenía unos pollos que le habían sido robados.

Detenida Josefa Marco dijo, que aquellos pollos los había comprado

aquella misma mañana a un muchacho a quien no conocía.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Hundimiento

En el pueblo de Aljuocer ocurrió ayer una sensible desgracia.

A consecuencia de los efectos de las persistentes lluvias de estos días, se hundió una casa en dicho pueblo.

Bajo los escombros de la casa quedó sepultada la dueña de la misma Concepción Lorea Reyes, de 46 años de edad.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

ALICANTE

EL TRIGO FAMOSO

Comenzábamos nuestra información de ayer con la copia del telegrama, que la Directiva del Circulo de Unión Mercantil, ha dirigido a los representantes en Cortes por esta circunscripción encargándoles que interpongan su influencia y aun que interpongan si es preciso al Gobierno a fin de conseguir mayores facilidades para las facturaciones en la estación de M. Z. A.

Estos descos de los comerciantes e industriales del Circulo de Unión Mercantil, son muy justos y es razonable que quieran verlos cumplidos. Pero en el citado telegrama se señala como uno de los obstáculos que se oponen a la rapidez en las facturaciones en la estación del ferrocarril de M. Z. A. la preferencia que se concede al transporte del trigo que va llegando a nuestro puerto.

Y esto es lo que nos llena de confusiones. Bóndese menos se piensa salta una protesta. Y no nos explicamos este ambiente de hostilidad que a derecha e izquierda se va produciendo contra el trigo famoso: un periódico local protestaba alarmadísimo de que comenzara a depositarse trigo en algun pasco, porque era imposible colocar un saco más en los muelles. Otro colega empezó a preocuparse del trigo que iba a inutilizarse en cuanto empezara a llover. Otro habló de que iban a utilizarse como almacenes algunos locales que nos hacían muchísima falta. Y por último, ahora surge una protesta que parece en pugna con las otras. Pero ya ayer declara uno de nuestros aludidos colegas, que le parece muy bien.

Y, entre tanto, lo más real y palpable es que la llegada de ese trigo ha dejado y está dejando en Alicante muchos miles de duros, sin que se haya hundido antes el firmamento ni hayan temblado sus esferas.

Dicho trigo vino a España por cuenta del Estado. Pero el Estado no tiene nada que ver en este asunto: los cargamentos han sido adquiridos por una empresa, que es la que se encargará de impedir que sus intereses sufran quebranto y procurará al mismo tiempo transportar el trigo a donde la lluvia no le perjudique.

Ya procura transportándolo. Y de ahí la nueva protesta.

Hemos dicho y repetimos que nos parece bien la protesta contra las dificultades que opone a la industria y al comercio el desbarajuste en los transportes.

Es más. Creemos que esa protesta debe ser tan enérgica que obligue a resolver inmediatamente el problema a los que deben resolverlo.

Y nada de preferencias más o menos injustas: máquinas y vapores para todos y para todo.

Por lo demás hemos de agradecer

que se haya preferido el puerto de Alicante para desembarcar esos cargamentos de trigo que ahora invaden los muelles.

Y si es posible, que vengan más cargamentos.

Noticias

Ha sido nombrado delegado de la Sociedad de Actores de esta capital, don José Capi.

De los reclutas últimamente llamados a filas se han incorporado al regimiento de la Princesa 339.

Llegaron en un tren militar y fueron recibidos en la estación por la banda del citado regimiento.

Se encuentra algo más aliviado de su enfermedad don Juan Moltó.—24 Febrero.

Instrucción pública

De la Sección

Terminado el plazo para solicitar en el concurso general de traslado, resulta que se han presentado en la Sección administrativa de esta provincia 147 instancias de maestros y maestras.

El jefe de la Sección de Alabaco remite expediente promovido por don Basilio Fernández Matute maestro de Hollin, en el que solicita, entre otros extremos, el informe de la Junta local de primera enseñanza en esta capital.

El alcalde de Moratalla acusa recibo del nombramiento de maestro en propiedad, entregado a don Antonio Riba.

Se recomienda a los maestros ingresados recientemente en virtud de oposición, que presenten con toda urgencia en la Sección administrativa la partida de nacimiento del Juzgado, legalizada y dos hojas de servicio, sin cuyo requisito no pueden ser dados de alta en el escalafón y se exponen a ser eliminados de la nómina.

Torre vieja

Conferencias

Como todos los años, este, se celebrarán conferencias en el reputado Colegio de la Purísima, que tan acertadamente dirige nuestro amigo don Carmelo Menchón.

La primera, está a cargo del profesor de Latín don Evaristo Falco Esteve, presbítero, orador sagrado de grandes vuelos, de merecido renombre entre sus compañeros de promoción y confirmado en el púlpito, y ansian cuantos le conocen escucharle en cátedra libre.

El sábado 25 se ocupará el distinguido sacerdote de "Moralidad de los actos humanos".

Ya daremos cuenta de ella y de las sucesivas.

Es digna de encomio, la atención que ponen, tanto el director como los profesores de dicho Colegio en preparar la cultura.—24 Febrero.

El día del Presidente

Por teléfono

Director de las minas de Almadén Madrid 24.—A las 5 t.

Dato pase a la firma del rey un decreto nombrando director facultativo de las minas de Almadén a don Enrique Gonda Biaz.

Fuerales El Presidente asistió a los solemnes funerales celebrados por el guardia marino José María Catalá, que pereció en el accidente ocurrido en la ría de Arés.

La interpelación de Cierva Sánchez Guerra notificó a Dato el

propósito del exministro Cierva de que se le fije fecha para explicar su anunciada interpelación sobre política electoral del Gobierno.

Dato ha manifestado que podrá explicarla el martes próximo.

Consejo

Mañana se reunirán los ministros en Consejo, en el Senado.

El jefe del Gobierno ha manifestado que será breve y preparatorio del Consejo que se ha de celebrar el sábado en Palacio.

El general Berenguer Berenguer se despidió de Dato. Regresará mañana a Marruecos.

SENADO

Por telégrafo (SESION DEL DIA 23)

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez Toca.

En el banco azul se sientan Ordóñez y Gavals.

El barón de Velasco se ocupa de la exportación del aceite desmintiendo que se haya autorizado la exportación de veinticuatro millones de kilos como ha asegurado un periódico.

ORDEN DEL DIA

Se discute el Mensaje.

González Posada defiende una enmienda abogando por la reforma de la Constitución en el sentido preconizado por el partido reformista.

Dice que solo por obcecación puede creer Dato posible resucitar grandes partidos. Esto ha sido un error de Dato.

Refiriéndose a la última crisis, afirma que si Dato hubiera conseguido en el Congreso 230 votos no la hubiera planteado. Precisa ir resaltar que a una política que abarque problemas que sean de realidades. Entiende que el Parlamento en España no tiene vida propia.

Considera necesaria la reforma de la Constitución. El Poder moderador no debe decidirse por las inspiraciones de cada persona sino oyendo la opinión del Parlamento que es órgano de la vida nacional.

Esto es ahora muy difícil en España por la forma anormal con que funcionan las Cámaras. Precisa que la actuación de éstas no dependa de la manera de pensar del Presidente del Consejo.

No cree que sea atentatorio hacia la prerrogativa regia se remarquen los periódicos de la forma de actuar el Parlamento. No caben pugnas entre el Parlamento y la Corona. Las luchas serán entre las Cámaras y el Gobierno y así se llegará a rodear a la Corona de mayor ambiente de cordialidad y respeto.

Martínez Pardo niega que hayan muerto los partidos políticos. Lo que ocurre es que se han subdividido en tal forma que hace imposible la vida del Parlamento; habiendo actualmente nada menos que treinta y seis. Esto no puede aplicarse al partido conservador, que existe.

No es la Constitución la que precisa reformar, sino las leyes, y más todavía los espíritus ciudadanos.

Insiste en que la comisión no puede aceptar la enmienda.

Dato le contesta también.

La reforma constitucional que defendieren los partidos liberales la combatimos nosotros siempre, porque la Constitución de 1876 la consideramos una de las más perfectas y de mayor elasticidad.

Aplaudo que se pida la reforma; pero entiendo que se debe mantener esa Constitución.

Entiendo contrariamente su señoría que los antiguos grandes parti-

dos no son cosa muerta. Nadie puede negar los grandes servicios que prestaren a la patria los partidos liberal y conservador.

Cuando el tiempo aquiete las pasiones se hará justicia a ambas fuerzas políticas.

Creo necesario desarrollar grandes partidos, y deseo su desenvolvimiento y formación de otros analogos, pero creo también que debemos todos mirarnos en el porvenir olvidando el pasado y realizando lo que nuestra conciencia nos dicta por el engrandecimiento de la Patria.

EN 4.ª PLANA

Información de actualidad

Los patronos mineros

Por teléfono

Visita al ministro de Fomento Madrid 24.—A las 5 t.

Los patronos mineros de toda la cuenca de Vizcaya visitaron al ministro de Fomento y al subsecretario para interesarles en favor de la industria hullera.

Se mostraron poco satisfechos de la entrevista porque Espada ha mantenido sus declaraciones de ayer en el Congreso contrarias al proteccionismo particularista.

El vapor "Gallo" a flote

Por teléfono

Se ha conjurado el peligro Madrid 24.—A las 5 t.

El gobernador de Vizcaya comunicó que anoche se consiguió poner a flote el vapor "Gallo" que había embarrancado en la playa de Muncada, descargándole 2.500 cajas de dinamita.

El barco resultó sin averías.

Ha renacido la tranquilidad en el vecindario.

Los del Banco y la Tabacalera

Por teléfono

Conferencia con Argüelles Madrid 24.—A las 5 t.

Representaciones de las Consejos de administración del Banco de España y de la Tabacalera conferencian con Argüelles para tratar de la prórroga de los contratos de dichas entidades con el Tesoro.

Notas de la Alcaldía

Precios de los embutidos y carnes de cerdo

- Lomo limpio, a pesetas 5 el kilo. Id. con varetta, a 4'50 id. Magra limpia, a 4'50 id. Cabeza y manos, a 2'50 id. Cudillo, a 3 id. Lechóniza fresca, a 5'50 id. Id. seca, a 6'50 id. Butifarra, a 4'10 id. Morcillas, a 2 id. Blancos, a 6'50 id. Tocino fresco, a 4 id.

La Comisión ruega al público no se deje sorprender en ningún caso y exija en sus compras el cumplimiento en todas sus partes de la presente tarifa oficial, que empezará a regir desde el jueves día 20 del actual.

Noticias de ciertos acontecimientos de detenciones o aniversarios, a 15 céntimos por línea.

FOLLETO DE "EL LIBERAL" (11)

Pedro Jara Carrillo

LAS CARACOLAS

frondoso huerto que rodeaba la casa. Había al final de él un bosque de nogales, cuyos frutos, según la tradición, comenzarían a caajar de las doce de la noche en adelante.

María tenía mucho empeño en ver si era cierto aquello del cruzir de las nueces al transformar su líquido en sólido y jugoso gajo.

Y allá se fueron en bandada hasta doña Carmen; que también quiso confundirse entre aquella alegría desbordada de la gente moza.

Se diseminaron por aquellos vericuetos saltando brazales y cortando guirnaldas.

Antonio y María quedaron solos bajo un frondosísimo nogal, cuya pompa casi tocaba al suelo en derredor con las puntas de las ramas.

Allí se sentaron a desearse un rato...

Ninguno de los dos se atrevía a romper el silencio.

Por fin se decidió María a decir entre risas balbucias de ruiseñor:

—¡Pero tú no has puesto flor al tinajero!

—¿Es que no quieres que sepamos tus amores?

—Yo no tengo amores, María; si los tuviera, tú los sabrías como yo; te considero como hermana mía y mis secretos no le serían para tí nunca. ¿Pero enamórame...? ¿De quién me voy a enamorar yo, que me quisiera?

—¡Ahora salimes con esas?—repitió María.—La modestia solamente me explica que te dicte esas ternerías; porque un hombre joven, guapo, culto y laborioso como tú, seguramente que ha de tener quien le quiera.

—¡Pero me falta una cosa muy importante, María!—exclamó Antonio con un triste dejo de amargura.

—¿Qué te hace falta? ¿Riquezas, posición? Eso se conquista; cuando se es joven, se tiene talento e ideales nobles y elevados como tú, la fortuna está llamando a toda hora a las puertas—añadió María con tono alentador.

—No es eso tan solo lo que necesita el hombre, María. A mí me falta una cosa que no se puede conquistar; si se pudiera, yo correría todo el mundo; exponería mi vida; haría cuantos absurdos sacrificios me ordenaran per alcanzar eso que para mí está por encima de las riquezas, por encima de todo...

—¿Y María calló con un silencio embrazoso, porque sospechaba a qué se refería su amigo.

Antonio también calló unos instantes, al cabo de los cuales presiguió:

—¿Quién me podrá dar a mí lo que me falta para mí vida?

—Una mujer buena, que te quiera con te-

da su alma; que adore en tí como en un Dios; que endulce y perfume tu vida con raudales de ternura nacidos de tu corazón...

Y María, al decir esto, puso toda su alma en las palabras.

—¡Pero no tengo nombre...! ¡Soy un inclusero, María...! Y cómo le doy yo a una mujer que quiera lo que no tengo ni tendré, porque no se puede comprar ni con dinero, ni con trabajo... ni siquiera con amor...?

Si la luna hubiera penetrado a través de las ramas, fácilmente hubiera notado María dos lágrimas que surcaron el rostro de su amigo.

Un silencio prolongado siguió a las últimas palabras; silencio que vino a interrumpir la algarazca de los mezos y las mozas que atrobaban con alegres cantares los ámbitos del huerto.

Doña Carmen, que había echado de menos a María y a Antonio, se deslizó del grupo y fué en su busca; llegaba al pie del nogal a punto en que salían de entre su enramada los jóvenes.

La señora leyó en sus rostros algo extraño que le hizo estremecer y palidecer.

Disimuló su emoción cuanto pudo y se cogió del brazo de su hija, marchando los tres en silencio hacia donde se escuchaba el bullicio de las mozas.

Regresaron todos hacia sus viviendas en busca del descanso y pronto recobró el Gabbezo un silencio absoluto, solo interrumpido por el crujear de los grillos, el ronquido

grave de las ranas y los gorjeos armoniosos de los ruiseñores del huerto.

Después de una hora todo el mundo dormía, a excepción de tres personas: María, doña Carmen y Antonio.

CAPÍTULO TERCERO

Ha llegado el momento de sacar a luz aquellas memorias que la amabilidad del viejo huertano puso en nuestras manos; es necesario que pongamos en conocimiento del lector aquellas notas que han de explicar el estremeamiento y la palidez que sintiera al encontrar a María y a Antonio, con los rostros ensombrecidos por algo misterioso que había pasado entre ambos.

Y el relato de las memorias del clérigo lo explica claramente.

Doña Carmen era hija única de una familia rica y distinguida de Murcia, como ya dijimos en un principio.

Sus padres no pertenecían a esa aristocracia de obolengo que está escrita en pergaminos y engendrada con sangre azul.

Su padre, don Diego Ballester, fué en su juventud un simple empleado en las oficinas

Las sesiones de Cortes

CONGRESO

(SESION DEL DIA 24)

A las tres y treinta se abre la sesión bajo la presidencia de Sánchez Guerra.

En el banco azul se encuentran Eza y Montejo.

La representación proporcional
Gasset apoya una proposición de ley pidiendo se establezca la representación proporcional en el Parlamento.

Dice que ésta ha de contribuir a terminar con las inmoralidades que en las elecciones viene cometándose.

Solicita se nombre una comisión que estudie el asunto.

Bugallal muestra su conformidad con la proposición, accediendo al nombramiento de la Comisión que el Gobierno tiene el deber de aceptar, como todo procedimiento que coadyuve a conseguir la pureza del sufragio que ha de dar una representación parlamentaria legítima.

Oportunamente presentaremos el proyecto de ley para que se tome en consideración la proposición y pase al estudio de la Comisión.

Ruegos y preguntas
El conde de Vallellano pregunta al ministro de Gracia y Justicia, si está dispuesto a derogar el decreto de 10 de Marzo último, que suspende la tramitación de los expedientes sobre la rehabilitación de títulos, pues esto lesiona los derechos adquiridos al amparo de las leyes.

Ordóñez, lo niega.

Romeo pregunta si el Gobierno entiende en el abaratamiento de la vida y en la disminución de los alquileres y viviendas.

Ordóñez: El criterio del Gobierno es el de mantener el decreto sobre los alquileres.

Romeo censura las medidas adoptadas por el Gobierno, que obligan a los caseros a elevar los alquileres.

Prieto formula un ruego sobre la organización y el funcionamiento de las escuelas náuticas.

Sánchez Guerra propone se convierta en interpelación.

Prieto trata de la escuela de Bilbao, cuya impartición encomia.

Pide la ampliación de las asignaturas de dichas escuelas y que el Estado se preocupe más de estos estudios especiales.

Montejo contesta, mostrándose dispuesto a ocuparse activamente del asunto.

Reconoce que precisa reorganizar el plan de estudios de las escuelas náuticas. Traza en líneas generales la reorganización a que se han de sujetar las escuelas.

Valparada consume el segundo turno en la interpelación.

Afirma que el Estado tiene elementos muy superiores, como la Diputación de Vizcaya, para organizar en Bilbao una buena escuela de Náutica.

Le contesta Montejo.

SENADO

(SESION DEL DIA 24)

A las tres y veinte da comienzo la sesión bajo la presidencia de Sánchez Teza.

El banco azul se encuentra desierto.

Las exportaciones
Continúa la interpelación sobre exportación de aceites e importación de trigo extranjero.

El marqués de Hermida interviene diciendo que España ha adquirido trigo extranjero por valor de doscientos cincuenta millones.

Aunque en la venta se perdieran diez y siete, precisa conocer el empleo de los restantes.

Considera injustificada la prohibición de exportación del aceite.

ORDEN DEL DIA
El Mensaje de la Corona
Continúa el debate sobre el Mensaje de la Corona.

López Muñoz consume el primer turno en contra del dictamen.

Dice que Dato no debió plantear la cuestión política con el alcance que lo hizo.

Las Cortes anteriores no debieron ser disueltas.

El Parlamento no debe disolverse con tanta frecuencia, porque envuelve peligro para el régimen.

Las elecciones solo sirven para hacer perder al pueblo su confianza en los hombres políticos.

Creo que Dato debió inhibirse de resolver el problema ferroviario.

En él ha dejado ver cierta parcialidad en favor de las empresas.

Después de plantear Dato la cuestión política, el rey no tenía opción, porque la solución de los liberales era imposible y la concentración conservadora era un fruto grato, pero verde.

Añade que los moldes de los antiguos partidos se han roto para siempre.

Hoy precisan nuevas tendencias políticas.

Esta obra tenía que realizar Dato si era un hombre superior, con suficiente carácter para imponerse, subordinando las pasiones de todos, porque estamos en una época de grandes concordias, de eminentes labores democráticas, no de grandes egoísmos.

Censura la política electoral del Gobierno, diciendo que ha apelado a todas las artimañas para conseguir actas.

Esta obra, si no fuera de inconsecuencia, sería de lesa patria.

Cuando los proletarios luchan por conseguir su redención, es un gran cinismo el empleo del capital para conquistar unas actas.

Poner las actas a peso de oro, como se ha hecho, es falsear el régimen parlamentario.

A pesar de todas las artimañas fuisteis derrotados en los comicios. Justifica la protesta de los liberales por las persecuciones de que fueron víctimas.

Censura la forma en que planteó Dato la última crisis.

Los liberales reconocemos que la crisis no está terminada.

Esperamos que Dato la resuelva. Entonces dará el partido liberal su opinión.

Le contesta brevemente el marqués de Grijalba.

Interviene Dato para contestar a López Muñoz y a Rodríguez Valdés, que habló ayer tarde.

Nuestra conducta—dice—fue siempre la de ofrecer apoyo a todos, incluso a los enemigos.

Cuando se rigen los destinos de la nación, teniendo la confianza de la Corona, no hay derecho a que seamos tratados como lo ha hecho López Muñoz.

Explica el proceso de la crisis. Viendo la imposibilidad de una aproximación de las fuerzas políticas añas, pedimos al rey el decreto de disolución.

Después de varios años de honrado trabajo, no hay derecho a señalar que no esté yo capacitado para resolver el problema de las tarifas ferroviarias.

Eso no ha sido un error de López Muñoz; ha sido una calumnia.

Rectifica López Muñoz. Rechaza que haya recogido ninguna calumnia.

Renueva las salvvedades que hizo con respecto a la honorabilidad de Dato.

Protesta de que se le quiera presentar como un apasionado impetuoso para las personas.

Añade que sus afirmaciones han quedado sin contestación.

Rectifica Dato diciendo que si le faltara el apoyo moral del Parlamento, el Gobierno se retiraría sin esperar excitaciones ajenas.

Rectifica nuevamente López Muñoz diciendo que él sólo ha dicho, al tratar del asunto de las tarifas, lo que han dicho otros oradores.

Insiste en que la disolución de Cortes fue poner la regla prerrogativa frente a la opinión del país.

Afirma que los motivos de la última crisis continúan en pie, pues nada se ha resuelto.

Cuanto ha dicho Dato no ha convalidado a nadie.

Rectifica Rodríguez Valdés. Asegura que lo único que él hizo ayer fue censurar que no se admitiera a tiempo la dimisión a Domínguez Pasoual, lo cual hubiera evitado el conflicto de los funcionarios.

Sánchez Teza suspende el debate.

Discusión de un acta
Se discute un dictamen de la Comisión referente al acta de la Sociedad Económica de Sevilla, por la que viene elegido Rodríguez de la Borbolla (hijo).

Codorniu pide documentos relativos a esta elección y se suspende la discusión.

Ruegos y preguntas
Codorniu pide antecedentes sobre la adquisición por el Estado de trigo extranjero, precios de fletes y precio a que se ha vendido en España.

Pregunta si parte de este cereal es el que se estropea en los muelles de Alicante y Cartagena.

Pide sea depositado este trigo en sitio donde esté resguardado.

Espada le contesta brevemente.

Artaza se ocupa del expediente de la sociedad del puerto de Fajares, puesto que su demora ocasiona grandes perjuicios.

Espada ofrece resolverlo pronto.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

La tarde parlamentaria

La sesión del Senado

Madrid 25.—A la 1 m.

El salón de sesiones del Senado se hallaba esta tarde completamente lleno.

Había muchos más diputados que senadores, entre los que figuraban Romanones y Cierva.

Este último seguía con gran aten-

ción la discusión y sobre todo el discurso de López Muñoz que fue muy duro, por los ataques que dirigió a Dato.

Fue muy bien recibido por los liberales.

Dato quedó muy contrariado por la intencionada alusión que hizo al problema ferroviario, la cual fue luego rechazada por el presidente y tratada de calumnia.

Esto ocasionó un ligero incidente, pues Dato contestó en el mismo tono que hablaba López Muñoz, para desmentir esas acusaciones.

Después del debate
Después del debate los pasillos se vieron muy animados.

Se hicieron muchísimos comentarios.

Cierva hablará el martes
Interrogado Cierva por un periodista, manifestó que el martes hablará en el Congreso.

—No quiero decir nada—dijo—porque me expongo a que Dato me dé una paliza.

—Está usted hecho un gran guerrero—dijo el periodista.

—No, un guerrero no, pero he oído decir que en martes ni te cases ni te embarques.

Romanones satisfecho
El conde de Romanones estaba satisfecho del discurso de López Muñoz.

Dijo, que así es como debe hacerse la opinión y que así será como los romanones la harán en ambas cámaras para dar la vuelta al tornillo.

Un periodista le preguntó que cuando dará la última vuelta, a lo que respondió que antes había que gozar un poco de la oratoria.

El alcalde de Murcia

Madrid 24.—A las 6.

Bugallal ha manifestado en el Congreso al diputado ciervista Díez de Revenga que ha sido firmado la real orden admitiendo la dimisión al alcalde de Murcia señor Serrano y nombrando para sustituirle al concejal ciervista don José Pérez Mateos.

Sección Financiera

Por telégrafo

COTIZACION
Madrid 24.—A las 3 m.

Interior... 71'10
Ext... 00'00
Préstamo... 00'00
Amortizable... 93'80
Amortizable nuevo... 94'00
Banco... 540'00
Tabacos... 266'00

CAMBIOS

Francos... 51'85
Libras... 27'97
Marcos... 11'90

El terrorismo en Barcelona

Otro crimen sindicalista

Por telégrafo

Madrid 25.—A la 1 m.

Comunican de Barcelona que en las primeras horas de la tarde se cometió un nuevo crimen sindicalista.

Cuando se dirigía a una fábrica de su propiedad establecida en la barriada del Hospital, el patrono Antonio Pareto, fué agredido inopinadamente por un individuo, quien le disparó varios tiros.

Pareto cayó herido al suelo. Inmediatamente fué conducido por varios transeúntes y un empleado suyo a la clínica de la calle de Sepúlveda, en donde se le practicó la primera cura.

Se le apreciaron dos heridas de pronóstico gravísimo: una en el pecho y otra en el vientre.

Debido a las frecuentes amenazas de que era objeto y temiendo que fueran cumplidas, se hacía acompañar por uno de sus empleados.

Este resultó ileso de la agresión. Declaró que por la rapidez con que se realizó el atentado no pudo perseguir al criminal.

Este vestía decentemente. El nuevo crimen ha producido en el vecindario de la barriada del Hospital enorme indignación, pues Pareto era quedito, incluso por sus obreros.

Varias reuniones

Por telégrafo

Los diputados de las regiones vitivinícolas

Madrid 25.—A la 1 m.

En una de las secciones del Congreso se reunieron los diputados de las regiones vitivinícolas con objeto de cambiar impresiones sobre la ponencia encargada de estudiar el asunto del consumo exterior de vinos y el régimen de alcoholes.

También se reunieron alocá Zamora Navarrete y el marqués de Urquijo, los que conferenciaron extensamente en el Congreso con Argüelles.

Parece que trataron de asuntos relacionados con la prórroga del contrato de la Tabacalera.

Teatro Romea

Estreno de la tragedia en tres actos, de Gabriel D'Annunzio "La hija de Yorlo".

El solo anuncio de un estreno en Murcia es lo suficiente para llevar a cualquier teatro un numeroso y selecto público.

Si a esto añadimos que la obra anunciada ayer, es del personaje del Marne, del tan excéntrico como popular D'Annunzio, no habrá de extrañarnos que nuestro elegante coliseo se viera anoche tan concurrido.

"La hija de Yorlo" es una obra que ha despertado el interés del público murciano por los juicios de que venía precedida.

La traducción en verso de Sassone había sido muy censurada en Madrid por lo mucho que se aparta del original, según afirmó un crítico el día de su estreno.

En efecto, decía que de las tres traducciones que de esta obra se han hecho, la de Sassone es la más deficiente. No obstante, fué muy aplaudida por el público.

Hasta en las escenas más culminantes se oían murmullos de aprobación pues los hermosos trozos de verso—que los tiene—no pasaban desapercibidos para el público.

"La hija de Yorlo" es una tragedia que se desarrolla entre una modesta familia de los campos italianos.

Neila de Cedra, hija del brujo Yorlo, es una desgraciada muchacha sobre la que recae el odio de las gentes por el delito de ser hija de un brujo, de un adivino.

Las gentes le llaman la hechicera, la bruja, la ramera. Todos le huyen como al diablo, pues todos temen a sus maldiciones y a sus conjuros.

Neila de Cedra no es eso; Neila de Cedra es una muchacha a la que nunca se le escuchaba una queja contra su fatal destino; es una muchacha buena y capaz de hacer los más grandes sacrificios por sus semejantes; Neila de Cedra es una desgraciada, víctima de la odiosidad de las gentes de pueblo.

La víspera del día de San Juan, cuando los segadores están embriagados de sol y de vino, persiguen a la ramera para satisfacer deseos de venganza que Yorlo les despertara.

Neila de Cedra se introduce en la casa de Candia la Leonesa, cuando se celebra la fiesta de amor de Alicia.

Esto da lugar a todo el primer acto, lleno de escenas de verdadera emoción.

Es signo de desgracia, para las sencillas gentes de los campos italianos, el suspender la fiesta del amor, en la que se entregan los esposos.

La inesperada entrada de una mujer mal calificada, que pide auxilio a los corazones cristianos en medio de las castas doncellas que la desprecian, interrumpe la fiesta; esto augura la tragedia que en los actos siguientes se desarrolla, pues el joven pastor Alicia, que termina de desposarse en contra de su voluntad, reconociendo en Neila a la mujer inocente, a la mujer sencilla, a la mujer buena, cuyo ángel custodio ha visto llorar, la sigue para defenderla de las iras del populacho que soezmente la increpa y la maltrata.

En el segundo acto vemos a Neila de Cedra y a Alicia que han unido espiritualmente sus vidas, en la osquedad de unas penas.

Las primeras escenas transcurren con un mediano interés, hasta que el padre de Alicia, que nos recuerda por sus procedimientos al «pater familias» romana de la antigüedad, se presenta en la gruta, castigando brutalmente al hijo y apoderándose de Neila para saciar sus feroces instintos de lujuria y de venganza.

Aquí comienza la verdadera tragedia de la hija de Yorlo.

Lázaro de Rayo, padre de Alicia, muere a manos del hijo en el momento en que aquel trata de apoderarse de Neila.

En el tercer acto, que es el que tiene más sabor de tragedia, Alicia es condenada por la justicia a morir despedazado, en castigo a su parricidio.

La familia se prepara para despedirse del reo en la plaza donde se ha de verificar el sacrificio. Y cuando suena la hora en que ha de cumplirse la fatal resolución, Neila de Cedra, aquella muchacha odiada de las gentes, se presenta fingiéndose autora del crimen; su corazón de mujer, y de mujer que ama, no puede tolerar que sobre el único objeto de sus amores recaiga la maldición y la deshonra.

—Sí, soy hechicera, soy la mujer perversa que el pueblo acusa. Yo cometo el crimen. Alicia no se daba cuenta de que estaba influenciado por mis amores.

Y mientras la familia le apostrofa y el mismo Alicia la maldice, la pobre Neila es conducida a las llamas en medio de la alegría general del pueblo.

Todo el comentario que sobre la obra y la interpretación de ella puede hacerse, es decir que fué muy aplaudida por el numeroso público

que concurrió anoche al Romea. La presentación admirable: no se puede pedir más.

D. Eso.

LA ACTUACION DE ANIDO

Los abusos de los porteros

Por telégrafo

Madrid 25.—A la 1 m.

El gobernador de Barcelona ha llamado al presidente de la Cámara de la Propiedad diciéndole que le hará responsable de los abusos que cometen los porteros, exigiendo importantes primas para alquilar los pisos.

El centenario de los Comuneros

Por telégrafo

Pidiendo una subvención

Madrid 25.—A la 1 m.

Una comisión de fuerzas vivas del pueblo de Villalar, presidida por Zorita, visitó al ministro de Hacienda para interesarle que el Gobierno conceda una subvención al objeto de conmemorar el centenario de la batalla de Villalar, en que fueron derrotados los Comuneros Padilla, Bravo y Maldonado.

Le pidieron otra subvención para levantar un monumento a la memoria de aquellos caudillos.

PROYECTOS MILITARES

Por teléfono

Lo que se asegura en los Círculos militares

Madrid 25.—A las 2 m.

En los círculos militares se asegura que el ministro de la Guerra presentará en breve al Congreso un proyecto de pensiones a las viudas e hijos de los retirados, acogidos a los beneficios del Montepío militar, y otro modificando la Ley de Reclutamiento.

Entre estas modificaciones figurará la reducción del servicio en filas

Teatro Romea

COMPANIA DRAMATICA

Estreno de la comedia en tres actos y en prosa,

La Chiquilla

A las nueve y media en punto.

Teatro Ortiz

Compañía dramática

Reposición de la bonita comedia en tres actos y en prosa,

PIPIOLA

A las nueve y media en punto.

KALMINE

Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

KALMINE Calma instantáneamente

a des años, la reducción de las cuotas y el ascenso de las clases y tropas a oficiales de la escala activa, aunque sin carácter técnico.

Berenguer y Espada

Por teléfono

Una conferencia

Madrid 25.—A las 2 m.

El presidente de España en Marruecos, general Berenguer, celebró una extensa conferencia con el ministro de Fomento.

Notas parlamentarias

Por telégrafo
Cambio de impresiones
Madrid 24.
Desde muy temprano acudieron al Congreso los ministros de Fomento, Gobernación e Instrucción pública, cambiando impresiones con Sánchez Guerra sobre la interpelación que habían anunciado Gascón y Marín y Maciá.

contrario al criterio del Gobierno de tener este mayoría en todas las comisiones.
Entiende que si hay en ellas mayoría ministerial, las Cortes pueden considerarse muertas porque las minorías no tendrán medios para poder realizar la fiscalización necesaria.
Cambó marchó a Barcelona. Regresará el martes.
Los diputados republicanos
Para cambiar impresiones respecto a la línea de conducta que seguirán en los próximos debates y la participación que deban tener en las comisiones permanentes, se reunieron en el Congreso los diputados republicanos.

que importan más de medio millón de pesetas.
Dominguez Pascual
Mañana marchará a Carmona a pasar una larga temporada el exministro Dominguez Pascual.
El rey no irá a Africa
El vizconde de Eza ha manifestado que el rey no irá a Africa por ahora.
Desmitiando una noticia
El ministro de Fomento ha escrito una carta al periódico 'El Día' desmitiando rotundamente que se haya concedido ningún permiso para exportación de aceite desde el día 29 de Marzo del año pasado.
Las actas del Senado
La Comisión de actas del Senado ha dictaminado de conformidad con la petición del conde de los Andes, que tenía reclamado su derecho a una senaduría como grande de España.

El discurso de Dato
En los pasillos se ha comentado mucho el breve discurso pronunciado por Dato contestando a Fosada. Sostuvo la teoría de los grandes partidos y la necesidad de fortalecer el Parlamento, pidiendo que se olvidaran los agravios y haciendo un llamamiento a la concordia.
Se hicieron muchas cábalas y comentarios alrededor de las intenciones que pueda tener Dato y que hayan determinado su discurso por haber revelado claramente que desea una inteligencia con los grupos afines.

VIDA RELIGIOSA
SANTORAL

Día 25 de Febrero de 1921. - Viernes. - San Cesáreo. - San Valero. - San Serepico. - San Félix III y la beata Julia de Cesáreo.
Indulgencia Plenaria. - Ayuno con abstinencia.
La Misa y oficio divino son de la feria VI, con rito de ea simple y color morado.
MES DE FEBRERO
El mes de Febrero consta de 28 días. Este mes está consagrado a la Purificación de María.
El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
El toque de Oraciones por la tarde a las seis.
El toque de Animas por la noche a las nueve.
VELA Y ALUMBRADO
Se desahora, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco.
El 25 día de Febrero de 1921. - Estará la Vela y Alumbrado en San Nicolás.
Día 26 en San Pedro.
En Reparadoras. - Por la mañana a las siete se desahora con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco, con bendición.
CULTOS
En la Catedral. - El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Matines y Laudes.
Ejercicios de Cuaresma
San Andrés: Al toque de oraciones y los domingos por la tarde a las tres y media, con sermón.
San Bartolomé, Sta. María, Sta. Catalina, Sta. Eulalia, San Lorenzo, San Miguel, San Nicolás y San Pedro: Al toque de oraciones, sermón los viernes en la noche y los domingos por la tarde a las tres y media.
En San Bartolomé. - Al toque de oraciones confesionarias catequísticas, siendo orador el M. I. Sr. D. Julio López Maymón.
En la Merced. - Solemne novenario a Nuestro Padre Jesús Nazareno al toque de oraciones.
En Capuchinas. - A las cuatro y media, novena al Santísimo Cristo de la Salud con manifiesto.

Juzgado de San Juan. - Nacimientos 3. Defunciones, 2. Matrimonios, 1.
Denuncias municipales
Por la guardia municipal han sido denunciados: Miguel Torres, vendedor de carne, por falta de peso; Ramón López, vendedor de pescado, por id.; Isabel Piñero, vendedora de pan, por id.; María Capel, viuda de Manuel Balerciela, por arrojar aguas sucias a la calle del Paseo de Colón; doña Cristina Pérez, por arrancar un árbol con su automóvil en el Parque de Ruiz Hidalgo; la fachada de la casa número 2, de la calle de Santa Lucía, que al parecer amenaza ruina; un hundimiento en la bóveda de la acequia Mayor en la calle de los Pasos de Santiago.

MERCADOS

EN LA LONJA
Patatas, 10 y 10'50 ptas. Los 50 kilos. Patatas nuevas, 11'12. Tomates, 20 y 23. Pimientos verdes, 22. Pimientos colorados, 32. Alcahoñas, Bajocas, 20. Bajocas sin hebra, 30 y 30. Sebollos secos, 8'50. Boniatos, 8'50. Nabos, 6'00. Habas, 60. Ajos tiernos, 0'40 docena. Coles, 1'75. Colifloras 2'25.
PESCADERIA
Mujol, 2'50 venetas kilo. Sardina, 3'00. Boga, 1'00 y 0. Magra, 6'00. Alacha, 1'60. Salmonetes, y 00 Añón, 5. Lengüadós, 0. Pescadilla, 2'50 y 3. Dorada, 2'70. Calamares, 5. Mero, 0. Bonito, 0. Pajel, 3'00. Pulpos, 2'00. Jibias, 3. Boquerón, 1'60. Dentó, 3.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados municipales se han hecho los siguientes inscripciones:
Juzgado de la Catedral. - Nacimientos, 4. Defunciones, 4. Matrimonios, 30.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ENFERMOS del CORAZON
CONSULTEN A SUS MÉDICOS SOBRE LA EFICACIA DEL
CARDIODINAMO
DEL DR. SUBIRÁ
PARA COMBATIR TODA CLASE DE ENFERMEADES DEL CORAZON.
150 INFORMES DE REPUTADOS MÉDICOS SON EL MEJOR TESTIMONIO DE LOS ÉXITOS DE ÉSTE MEDICAMENTO - ESTAN A DISPOSICIÓN DE QUIEN LO SOLICITE A LOS CONCESIONARIOS GENERALES - Andreu y Ramon - Rambla Cataluña 119, Barcelona

BIDONES
de chapa galvanizada, reforzados con rieles de hierro, para cubida de 600 a 700 litros, se venden. Informes, Corredera, 43, principal.
No abandone usted a los de su hijo, que le ocasionará una grave enfermedad. Curará radicalmente con Jarabe Orive.
MIGUEL CELDRAN, Mecánico
Ex-mecánico de la Underwood y de la Yost. Arregla y limpia máquinas de todas marcas. Avisos: Frenaría, Agencia Ros, teléfono 145.
50 pesetas de ganancia diarias, señoras y caballeros, sin ningún capital. Boite 39. Sección 28. Rue du Louvre, París.

Almacén de Vinos
Plaza de Sta. Gertrudis, 1
Teléfono 396.
Ofrece esta casa al público toda clase de
vinos finos de mesa blanco y tinto
de las más acreditadas bodegas de Rioja, Valdepeñas, Jumilla, Bullas y Manchegas, a precios sumamente económicos.
Venta al detall y embotellado

CEREGUMIL
ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NOBRIJAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALECENTES
Fernández Canivell y C. - MONTILLA (Córdoba)
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AUTOMÓVILES
"LA HISPANO-SUIZA"
AGENCIA DE LA PROVINCIA
JOSÉ DE LA PLAZA
MURCIA
RESPIRADOS, TOS, CATÁRROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUEMA, etc.
OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Escalptol
Sérviz de Fino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION
NOVENARIO O ANIVERSARIO
Modelo núm. 1.-A una columna (7 por 9 cm.)..... Ptas. 7'50 5'00 3'00
2.-A una columna (7 por 15 cm.)..... 10'00 7'50 5'00
3.-A dos columnas (14 por 10 cm.)..... 15'00 12'50 10'00
4.-A dos columnas (14 por 12 cm.)..... 20'00 15'00 12'50
5.-A dos columnas (14 por 17 cm.)..... 25'00 20'00 15'00
6.-A tres columnas (21 por 17 cm.)..... 40'00 30'00 20'00
7.-A tres columnas (o cuarto de plana).. 100'00 75'00 50'00
8.-A cuatro columnas (28 por 15 cm.)..... 65'00 50'00 30'00
9.-A 4 columnas especial (28 por 21 cm.) 150'00 100'00 75'00
10.-A media plana..... 350'00 250'00 150'00
11.-Plana entera..... 750'00 600'00 275'00

ENCARGOS. - AGENCIA DE
SERVICIO diario por ferrocarril entre Murcia y Lorca y pueblos de la línea. - Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena, con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España. - Gran reserva de seguridad y economía en todos los asuntos. - Especialidad en encargos de compra. - Castón Murcia: Plaza del Poeta Zorrilla, núm. 5; casa en Lorca: Fernando el Santo, núm. 3. - Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la línea de Lorca y garantiza todas sus operaciones.
AMA de oría, para casa de los padres, leche de seis meses, de 28 años de edad. Razón: Montegudo, Lumbreras, preguntando a la Pelina por Mercedes Rosa Foga.
AMA de oría, para casa de los padres, leche de cuatro meses, de 29 años de edad. Razón: Montegudo, Lumbreras, preguntando casa de La Pelina por José García.
AMA de oría, para casa de los padres, leche de ocho meses, de 20 años de edad. Dará razón el cartero de Reparagal.
AMA de oría, para su casa, leche de dos meses, primera, de 30 años de edad. Razón: Guadalupe, calle Mayor, preguntando por Salud Franco.
AMA de oría, para casa de los padres, leche de ocho días. Razón: Las Barracas, 27, Espinardo.
AMA de oría para su casa, leche de un mes, de 30 años de edad. Razón: Esquina Posada Malecón, panadería.

VAPORES FRUTEROS
REGULARES Y RÁPIDOS
Mac Andrews & C° Ltd.
AFILIADOS DE:
The Royal Mail Steam Packet Company
(La Mala Real Inglesa)
Agentes de la Compañía de Seguros
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.
Para cobidas dirigirse a J. Garcia Ramos. - Murcia.
Para demás informas dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd. - Cartagena.

PASTILLAS
MORELLÓ
OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Escalptol
Sérviz de Fino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Fabrica de Anisados, Licores y Jarabes
de R. Bernal Gallego
SUCESOR DE JUAN BERNAL Y ALBA
SPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES.
Plátano catálogos. - Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
de Miguel Zapata
Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. - Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Sociedad Española de Electricidad ASEA. - Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. - Grandes talleres de Fundición. - Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos. - Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras. - LA UNION-CARTAGENA

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Morena
La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hercúleo remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la babia; suprime la fiebre (calentura); cura los estacques de alherca y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una licuación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían ser para los estómagos debilitados. - Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubricas en las etiquetas y garrantillos de los frascos.
Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, núm. 26. - MURCIA